



振兴民族工业 赶超世界一流

——中国南车股份有限公司首次公开发行A股网上推介会精彩回放

中国南车董事长、党委书记赵小刚先生致欢迎辞



备制造业，主要从事铁路机车、客车、货车、动车组、城轨地铁车辆及重要零部件的研发、制造、销售、修理和租赁业务，以及轨道交通装备专业技术的延伸产业。

作为行业龙头的中国南车，在铁路及城市轨道交通装备市场占有率方面均处于国内领先地位。公司在铁路机车、客车、货车、动车组、城轨地铁车辆等所有业务领域市场占有率均超过或接近50%，动车组更高达80%。我们的产品已出口到亚洲、非洲、美洲、澳洲、欧洲的30多个国家和地区。随着经济持续发展和城市化水平不断提高，轨道交通运输需求大大增加，轨道交通装备市场进入黄金发展期，公司迎来了更大发展机遇和更广阔的发展空间。

通过先A后H的方式迈入国内和国际资本市场，将为公司的进一步发展提供有力支持，推动公司早日跻身世界同行业三强。

我们坚信，广大投资者的高度信任与大力支持，将是中国南车股票成功发行的保证。通过这次深入交流，我们将充分听取各位朋友的建设性意见，进一步推进公司的创新发展。我相信，中国南车一定能创造更加优良的经营业绩，来回报各位投资者，回报社会！谢谢大家！

尊敬的各位嘉宾、各位投资者和各位网友：

大家下午好！非常高兴能够与广大投资者进行交流。首先，我谨代表中国南车股份有限公司，向参加本次网上路演的各界朋友表示热烈欢迎，向一直关心和支持中国南车的广大投资者表示由衷的感谢！

中国南车是全球最大的轨道交通装备制造和解决方案供应商之一，也是我国最大的轨道交通装备制造和解决方案供应商。凭借完整的产品组合、强大的研发能力、领先的技术及完善的服务体系等优势，公司确立了在中国同行业的领先地位。

中国南车业务领域属于国家重大装

中金公司投资银行部执行主管黄朝晖先生致欢迎辞



允许我代表中国国际金融有限公司，对所有参加本次A股发行网上路演推介的嘉宾和投资者朋友表示衷心的感谢！

一直以来，中国南车致力于向市场提供全方位的轨道交通装备产品和服务，目前已发展成为全球领先、中国最大的轨道交通装备制造和解决方案供应商。近年来，中国轨道交通运输的飞速发展，为中国南车创造了良好的发展机遇。我们相信，中国南车凭借其领先的产品、技术、规模和人才优势，必将成为轨道交通运输行业发展的最大受益者，我们作为主承销商和保荐人，对中国南车的未来发展充满信心。

通过本次网上路演推介，希望广大投资者能够更加深入、客观地了解中国南车，也能够更准确地把握中国南车的投资价值和投资机会！

尊敬的各位投资者、各位支持和关心中国南车的网友：

大家下午好！

作为中国南车股份有限公司首次公开发行A股的联席保荐人和主承销商，请

允许我代表中国南车股份有限公司，对所有参加本次A股发行网上路演推介的嘉宾和投资者朋友表示衷心的感谢！

一直以来，中国南车致力于向市场提

供全方位的轨道交通装备产品和服务，

目前已发展成为全球领先、中国最大的轨道

交通装备制造和解决方案供应商。近年

来，中国轨道交通运输的飞速发展，为

中国南车创造了良好的发展机遇。我

们相信，中国南车凭借其领先的产品、

技术、规模和人才优势，必将成为轨道

交通运输行业发展的最大受益者，我

们作为主承销商和保荐人，对中国南

车的未来发展充满信心。

通过本次网上路演推介，希望广大投

资者能够更加深入、客观地了解中国

南车，也能够更准确地把握中国南车

的投资价值和投资机会！

兴业证券代总裁张训苏先生致欢迎辞

今天参与网上路演的各位来宾、各位投资者，表示真诚的欢迎和衷心的感谢！非常高兴能够借此机会，与各位投资者进行网上交流，并向各位投资者推荐具有众多投资亮点的中国南车股份有限公司！

中国南车拥有中国最大、世界领先的电力机车研发制造基地，是中国最大的城轨地铁车辆制造商。在轨道交通装备领域，公司拥有完整的产品组合、强大的研发能力和领先的技术优势，能够为市场提供全方位的轨道交通装备产品和服务。

我们相信，这样一家实力雄厚、管理优异、极具投资价值的企业必将把握住全球轨道交通装备行业高速发展的历史契机，为A股市场投资者带来持续而丰厚的回报！

最后，预祝中国南车首次公开发行A股股票圆满成功，谢谢大家！

中国南车副董事长、总裁郑昌泓先生致答谢辞



现了投资者对中国南车的关爱，更使我们真切感受到了肩负的使命和责任，各位的期望正是中国南车不断进步的动力，我们将审慎考虑、认真借鉴大家提出的意见，依靠团队合作，发挥既有优势，规范管理，励精图治，推动公司的持续健康发展。

本次A股发行，是中国南车发展史上的重要里程碑。依托资本市场，将进一步提升公司的核心竞争力，扩大“中国南车”品牌影响，助推公司战略目标的加速实现。我们一定会珍惜市场机会，珍惜投资者的关怀，继续强化公司在产品、技术、市场、人才上的综合竞争优势，把公司打造成为最具有社会责任的行业先锋。

时间有限，沟通无限。网上路演虽然告一段落，但我们与广大投资者的沟通渠道始终敞开。中国南车的未来发展离不开大家的持续关注和支持，我们将真诚实践今天的承诺：以优良的业绩，为投资者带来稳定回报，为全社会创造更多价值。欢迎大家投资中国南车，分享中国与全球轨道交通装备制造业快速发展的投资机遇。最后，再次感谢广大投资者及各位网友对中国南车的信任和帮助！

谢谢大家！

尊敬的各位投资者和网友：

大家好！中国南车首次公开发行A股网上路演马上就要结束了。通过各方共同努力，本次网上路演取得了圆满成功。在此，我谨代表中国南车感谢广大投资者和社会各界朋友的信任、支持，感谢中金公司和兴业证券及所有中介机构付出的辛勤劳动，同时也感谢中证网提供的技术支持。

今天的网上路演，为中国南车与投资者的充分交流提供了平台。大家通过讨论，一方面加深了对公司的了解，一方面也对公司的经营管理和发展提出了很多宝贵而有价值的建议。这不仅充分体



照片左起依次为:张训苏、邵仁强、刘化龙、赵小刚、郑昌泓、唐克林、詹艳景、黄朝晖

嘉宾名单

中国南车股份有限公司

执行董事、董事长、党委书记
赵小刚 先生
执行董事、副董事长、总裁、党委副书记
郑昌泓 先生
执行董事、董事、副总裁 唐克林 先生
执行董事、董事、党委副书记、纪委书记
刘化龙 先生
副总裁、财务总监 詹艳景 女士
董事会秘书 邵仁强 先生

中国国际金融有限公司

投资银行部执行主管、董事总经理
黄朝晖 先生
投资银行部执行总经理 蒋兴权 先生
投资银行部副总经理 赵沛霖 先生

兴业证券股份有限公司

代总裁 张训苏 先生
投资银行部业务董事 李杰 先生
投资银行部业务董事 李艳 女士

是什么？公司2007年较高的增值税退税是否可以持续？未来增值税退税的政策是什么？

答：政府补助的主要来源是中央政府、铁道部、地方政府等政府部门给国有企业的补助，包括增值税退税、科技项目拨款、改制科研机构经费等。

根据财政部、税务总局通知规定的政策有效期限，较高的增值税退税额至少在2008年和2009年可以维持；如果该政策将来能够延续，则2009年以后亦可望保持较高的增值税退税水平。

问：公司产品定价方式如何？

答：在国内市场的定价机制：

1、投标形式：对于公开招标的产品，用户主要根据成本加成确定标底。用户一般根据历史价格水平、产品技术含量、各种原材料价格的上涨水平等因素综合考虑确定标底。本公司作为国内仅有的两家综合型制造企业之一，对价格的确定有相当的影响力，总体而言价格是双方协商的结果。2、议价形式：主要针对部分本公司独有的产品，由双方协商定价，在该种定价方式下本公司的议价能力更强。

出口产品的定价方式：公司产品在国际市场上采取完全市场化的定价方式。对海外市场销售价格，我们原则上的定价不低于对国内用户的销售价格，确保了公司的盈利能力；并且，由于国际市场本身定价较高，公司具有明显的性价比优势。

问：介绍一下公司员工的情况

答：截至2008年3月31日，本公司员工人数79,575人，其中生产人员67.48%，工程技术人员11.84%，经营管理人员9%，其他人员11.67%。

问：公司获得的政府补助主要包括哪些内容？2007年政府补助较高的原因

问：请介绍一下公司员工的情况

答：截至2008年3月31日，本公司员工人数79,575人，其中生产人员67.48%，工程技术人员11.84%，经营管理人员9%，其他人员11.67%。

问：公司获得的政府补助主要包括哪些内容？2007年政府补助较高的原因

发展前景

问：未来3年和10年轨道交通装备业

务的成长性具体如何（分机车、客车、货

车、动车组、城轨地铁等产品）？

答：1、机车板块：2010年保有量达

到1.9万辆，将以电力、高速、重载为主

要发展方向，预计未来3-5年将达到1,

500台电力机车和800台内燃机车的需求；2、客车板块：2010年保有量达到4.5万辆，未来三年的年需求量约800-1000辆；3、货车板块：2010年保有量达到4.5万辆，未来三年的年需求量约800-1000辆；4、动车组板块：2010年保有量达到70万辆，未来三年预计新增约10万辆，年均3.3万辆；4、动车组板块：2007年保有量约140列，将增长到2010年1,000列；5、城轨地铁板块：到2010年16个城市的城轨地铁总长度将达到1500公里，较2007年底的760公里增加740公里，按照每公里配置一列6辆地铁车辆计算，未来三年尚需配置4400辆新造客车，平均每年1480辆；同时，由于城轨地铁承担的运输量增长迅速，北京、上海等地的更新需求及既有线路增购车辆需求也很大。去年南车获得城轨地铁车辆订单数超过1500辆，2008到2010年也将持续获得较多的订单；预计2008到2010年南车市场份额将维持50%以上；6、专

有技术延伸产品板块：近年来收入增长迅速，预计2010年该板块收入在公司总收入中占比可能超过15%，利润贡献非常大，风力发电设备、半导体元器件、船用曲轴、柴油发电机组和电动汽车均具

有广阔的发展空间。

问：海外发展的主要挑战？有何防范措

施？答：目前公司海外发展面临的主要挑战有：1、面临从单纯贸易方式向贸易与投资相结合的方式转变；2、可能面临一定的汇率风险，主要是美元贬值的风险。

采取的措施包括：1、加快国际并购

经营管理

问：请介绍动车组的关键技术有哪些项，南车在这方面有哪些成就？

答：动车组的关键技术主要包括车体、转向架、牵引、控制、制动等九项。南车在动车组方面的成就主要包括：1)引进时速200公里的高速动车组技术并实现了国产化，并在此基础上研制了时速300公里的动车组，并已于今年8月1日在京津线正式投入运营；2)自主研发的时速350公里的动车组将于2010年下线。

问：时代新材以及南方汇通的重组进度如何？何时能够复牌？

答：时代新材：时代新材为上海证券交易所A股上市公司。南车集团通过全资及控股子公司持有时代新材34.94%的股权，其中中国南车持有20.68%。时代新材的主营业务为弹性减振降噪元件、特种绝缘制品及涂料、特种工程塑料制品的开发、生产和销售，与中国南车不存

在同业竞争关系，南车集团及所属企业也已与其分别签署了避免同业竞争的正式协议；且时代新材经营业绩良好，具备独立发展能力。故本公司未来将维持时代新材的独立上市地位。

南方汇通：本公司成立时，南车集团持有的南方汇通42.64%的股权未投入本公司。2007年，南方汇通货车制造业务共计实现销售收入2.93亿元，占当年本公司主营收入1.07%。为避免南方汇通股权及相应资产进行重组。南车集团经过与多家潜在重组方的接触，目前已经确定采用“卖壳”方式，对南方汇通进行重组。相关的重组框架协议，已经2008年4月17日南方汇通的董事会通过，并于4月18日进行公告。目前，框架协议规定的各项工作正在有序进行，具体工作进展请大家

尊敬的各位投资者和网友：

大家好！中国南车首次公开发行A股网上路演马上就要结束了。通过各方共同努力，本次网上路演取得了圆满成功。在此，我谨代表中国南车感谢广大投资者和社会各界朋友的信任、支持，感谢中金公司和兴业证券及所有中介机构付出的辛勤劳动，同时也感谢中证网提供的技术支持。

今天的网上路演，为中国南车与投资者的充分交流提供了平台。大家通过讨论，一方面加深了对公司的了解，一方面也对公司的经营管理和发展提出了很多宝贵而有价值的建议。这不仅充分体

（文字整理、图片摄影：郭峰）